

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ
Αριθμ. 18.142/73
Αρ. 411
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60
Συνολ. αριθμ. 070

Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

<p>ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ Έτημια δρχ. 30 Έξαμηνος δρχ. 15 Δήμοι, Κοινότητες, Τράπεζαι δρχ. 100</p>	<p>ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ — ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ</p>	<p>Έτος 16 Άριθ. φύλλου 496 Τιμή φύλλου δραχ. 1.00</p>	<p>ΒΕΡΟΙΑ Δευτέρα 18 Δεκεμβρίου 1961</p>
--	--	---	--

ΑΝΑΓΚΗ ΣΥΜΠΑΓΟΥΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤ. ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΒΑΡΥΤΑΤΟ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΧΡΕΟΣ ΤΟΥ κ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ

Ζώντος ακόμη του ίδρυτού του Κόμματος των Φιλελευθέρων αιτιμήσθαι Έλευθερίου Βενιζέλου είδαμε τό Ιστορικών Κόμμα, να διασπάζεται σε μικρομάδες (Παπαναστασίου, Καφαντάρης, Μιχαλακόπουλος) αείωνες και έλληθύνθησαν, από το θανάτου του.

Η έπειθούσα όμως δύσπασις, συνετέλεσεν ώστε να εξασθενήση, σοβαρά, τό Κόμμα των Φιλελευθέρων, μέχρι το σημείου να μη δυναθώ, έκτοτε, να ύρθοπαθήση και να περιέλθω εις τριτεύουσαν πολιτικήν δύναμιν άνίκανο πλέον να καταπολεπήση και αυτό τό αντίπαλον διεφθαρμένον και προδοτικόν Λαϊκόν Κόμμα με τή νέα του μάσκα της ΕΡΕ. Έτσι ή διάσπασις αυτή των Φιλελευθέρων έβασε τή δυνατότητα στο κόμμα τοσ ακόρου και των Έθνικών συμφωρών, να επιβή της εξουσίας και να φθείρη τό Έθνος επί σερών έτών με επίτασιν τά τελευταία έτη, πτε έσύρθη εν τή άσυνδοσίε του και εις τό καταστρεπτικόν διά τό Έθνος έκλογικόν πραξικόπημα της 29ης Οκτωβρίου.

Μπροστά στο άντεθνικόν αυτό πραξικόπημα, οι άρχηγοί των Βενιζελογενών κομμάτων, οι όκοιοι λίγες ήμέρες πρό των εκλογών ανέπραξαν εις κοινόν κατά της ΕΡΕ μέτροπον, άποβωλώθησαν. Υπήρξε τοσο άποτροπαία ή εξεπολυθεσία κατά τοσ Λαοσ τρομοκρατία, ώστε και αυτός ό τόσον άτάραχος και συντός Γ. Παπανδρέου να έκμανή κατά των έρετικών βασιβουζούκων και με τό τρώσιον κύρος του, να καταγγείλη δριμύτατα τό διαπραχθέν έκλογικόν όργιον και να χαρακτηρίξη, πολύ δικαίως, τήν σχηματισθείσαν Κυβέρνησιν της ΕΡΕ, παρόνομασ, άπειλών άμα να λάβη μέτρα, ώστε να διαλυθώ ή προσλθούσα εκ τοσ έκλογικου όργιου Βουλή και να πρακρηγθωσιν νέα έκλογαί. Και ό χαρακτηρισμός της Κυβέρνησεως, ως παράνομη και υί εκτοξευθείσαι σπειλαι κατ' αυτής υπήρξαν τά ήνάλογα ένδεδογμένα μέτρα, διά τήν άντιμετώπισιν τοσ καταγγελλέντος πραξικόπημασ. Είναι όμως ταυτα έπαρκεί ώστε να άντιμετωπισθώ όποτελεσματικώς ό κίνδυνος που άπειλει τό Έθνος εκ της επανακαταλήψεως της εξουσίας παρά της εθνοφύβρου και έγκληματικής ΕΡΕ;

Και ύπάρχει ό ισχυρός εκείνος κομματικός όργανισμός που θα εμπνεύσει εμπιστοσύνην εις τά τρομοκρατημένας και ταλαι-

πωρημένας μάξας, ώστε να τόν πλαισιώση, και να εξορμήση διά τήν συντριβήν της ύπαράτου ΕΡΕ;

Και ως προς μέν τά άπειληθέντα μέτρα άφ' όσον τηρηθώ συναχή εις τήν Ε.Κ. δύναμεθα να πιστευωμεν, ότι θα επιφέρουν τό παθούμενον άποτέλεσμα. Γιατί οι έννομι τοσ πραξικόπηματος, τρέμουν ήδη τήν λυτικήν κατακραυγήν και θα ύποχρεωθωσιν πολύ γρήγορα, να αυτοδιαλυθωσιν και να βαδίσουν προς νέας εκλογάς. Άκριβώς τό χρονικόν τοστω σημείον είναι πολύ κρίσιμον διά τήν δημοκρατικήν παράταξιν, ή όποία άποτελεί μέν σήμερα μίαν τεχνητήν συνένωσιν κομμάτων, πλην όμως δεν άποτελεί συμπαγές και άρραγές κόμμα. Και ή Πατρις σημερον έχει ανάγκην ισχυροσ και συμπαγοσ κόμματος διά να δυναθώ να συγκεντρώση ύλοκλήρον τόν δημοκρατικόν κόσμον υπό τήν σημασίαν του και να διεκδικήση άποτελεσματικώς τήν εξουσίαν.

Έθνική λοιπόν άνάγκη, ή δημιουργία συμπαγοσ Δημοκρατικου κόμματος, υπό έναν Άρχηγόν.

Άρκετά έδεινυπάθησεν τό Έθνος εξ άφορησ της διαιρέσεως τοσ δημοκρατικου λαοσ εις μικροκαπειτανότα. Στην κρίσιμη αυτή στιγμή που τό Έθνος σφάδαζει υπό τό πέλαμ των τρυπούκτων της ΕΡΕ, επιβάλλεται άντι πάσης θυσίας, ή συνένωσις εις ένα ισχυρό κόμμα των δημοκρατικων κομμάτων και υπό έναν άρχηγόν. Οι άποτελούντες σήμερα τήν δικαιοσασιν Έπιτροπήν της «Ένώσεως Κέντρου» (άπαντες Βενιζελογενείς) ως άνωλογοσθωσιν τάς τρωστίσας, ένάντι τοσ Έθνοσ, εδύνας των και ως προχωρήσωσιν εις τήν όριστικήν συγχώνευσιν εις έναν όμοιογενή και ισχυρότατον όργανισμόν.

Περιθύρια ταλαντώσεων διά τό προσάδισμα όν ύπάρχουν πλέον. Αυτό θα ρυθμισθώ όριστικώς εις ένα Πανελλήνιον Έθνικόν Συνέδριον βουλευτων και πολιτικων σπερ πρέπει να όργανωθώ τό ταχύτερον. Έκεί ή ψήφος τοσ άρροπιδου όργανου θ' άνάδειξη τόν άρχηγόν τοσ κόμματος, προς τόν όποίον οι πάντες να ύποκλιθωσιν. Λίσις κατ'ά πάντα δημορατική και άπεγαθήμασος. Η μόνη και σωτήρια λύσις τοσ εθνικου μας προβλήματος.

Ηλίας Άθ. Νόβας
 Δικηγόρος
 π. Βουλευτής

ΣΤΥΡΟΣ ΜΑΡΚΕΖΙΝΗΣ

Ένας θλιβερός της ΕΡΕ κομάρσος

Από της εμφάνισός του, στο πολιτικό προσκήνιο, ο κ. Σ. Μαρκεζίνης, Ιβρυτής και άρχηγός του Προδευτικού Κόμματος, μεγάλο θόρυβον κμαχητόσν ζεσηκώσε. Παρά ταυτα ό λαός με δυσπιστίαν τον παρηκολούθησε και ούδέποτε τόν ένεπιστέυθη. (Άπεδείχθη εκ των πραγμάτων διείχε δίκην.) Τελευταία όμως, έν δίψει έκλογων, προσεχώρησεν τήν βοιάτην στιγμήν εις τήν «Ένωσιν Κέντρου» με δολίαισ όμως σκοποσ ως μετεκλογικώς άπεδείχθη. Έτσι καμουφλαρισμένος υπό τήν Ε.Κ. επέτυχε να σφετερισθώ 13 βουλευτάσ τοσ, όποίους έψήφισαν δημοκρατικοί ψηφοφόροι (σ Βεροίας κ. Χατζηνάσας έλαβον 6,500 σιαυρούσ, μπαραί-

να βεβαιώση τόν κ. Μαρκεζίνην ότι οι 4,500 τουλάχιστον είναι της Ε.Κ. και όχι τοσ κ. Μαρκεζίνην). Λυκειό για τόν κ. Μαρκεζίνην ανέλπιστον. Υπουλος όμως εις τάς επιχερήσεις του ο κ. Μαρκεζίνης, άφοδ έξηγάτησε και έλληλάτησε τήν Ένωσιν Κέντρου, τήν έπομένην τών εκλογών τήν έγκατέληπεν συναποκομίζων άσλειαν, 13 βουλευτάσ και με άναίθειαν πιθίκου ήθονιάσθηκε στη Βουλή δίπλα στοσ γκάκωτερ της λαϊκής ψήφου και για να δικαιολογηθώ ειπε τοστα τά λόγια τά όποία και τόν καταδικάζουν για πάντα στη συνείδησι τοσ λαοσ όσν προδότη τοσ άγώνος του κατ'ά τών έρετικων τρακαδωρών και κλέφτη της τιμίας ψήφου

του. Και να τά έπαιωνητα και φαναφέροντα λόγια που ειπεν ό δεικλασις στη Βουλή για τά δικαιολογήση τήν άνανδρη όσται του και να νευρισποήση τήν παράνομη Κυβέρνησι Καρραμάνλη.

Εί άλλο ζωηρότερον παράδειγμα από τήν επανάσταση; Και ή επανάστασις επιτυγχάνουσα δημιουργεί δικαίον. Κατά συνέπειαν οστωσ ή άλλως και εκ της πραγματικής καταστάσεως έχομεν νόμιμον Κυβέρνησιν». Αισχος. Τήν επανάστασιον τήν κανουν άνδρες θαρραλέοι και όχι άνανδροι άπεταέδνες. Κατά τόν κ. Μαρκεζίνην που με τήν νέα του θεωρία, υπερηκόνησε τήν θεωρία τοσ Σαρκοπόλου «ή επανάστασις επιτυγχάνουσα δημιουργεί δικαίον» και ό γκάκωτερ-που σοδ άρπάζει τά πορτοφόλια, μετ'ά και σοδ τό βούτιζε και τό διαθέτει κατά βούλησι δημιουργεί «δικαίον»!

Η Ένωσις Κέντρου ξεκαθωρισμένη τόρα από τοσ άνάνδρους δολιοφθορείς της είναι ύποχρεωμένη να αγωνισθώ σκληρά κατά τοσ έκλογικου πραξικόπημασ της 29ης Οκτωβρίου. Η άπόφασις της δε, να όργανώση συλλογητήρια άποδοκιμασίσ της παρανόμου Κυβερνήσεως, εις άλλε τάσ πόλεις και ή άνακολωνσις περι όργανώσεως τοσ πρώτου εις Αθήνας τήν 4ην Ιανουαρίου προεκάλεσεν μέγαν ένθουσιισμόν εις τόν δημοκρατικόν λαόν Βεροίος οσπις, εδύς μόλις κληθώ είναι έτοιμοσ να συγκροτήση συλλογητήριον άποδοκιμασίσ κατά των ένόχων τοσ εθνικου έγκλήματος κυρί των όποίων ή κατακράτησις της εξουσίας άποτελεί δεινήν ύβριν διά τό Έθνος. Βαρύτατον λοιπόν είναι τό εθνικόν χρέος τοσ Άρχηγου της Ε.Κ. κ. Γ. Παπανδρέου. Με τό τρώσιον και μοναδικόν τήν κρίσιμη τοστω στιγμή, κύρος του, που τοσ τό έπιτυξάνω ό δικαίος ύπερ των έλευθεριων τοσ λαοσ και

«Η άνωτάτη σοφία είναι ή παλλημαρία»
 Νικολάι Όστρόφοι

της Δημοκρατίας άγών πρέπει να συναγείρη τό καιπυρονημένον παρά των έρετικων βασιβουζούκων λαό εις συλλογητήρια και να άξιώση παλλημαρίσει τήν άμεσον άπολομηήν της παρανόμου Κυβερνήσεως διά να επανέλθω ή χωρη εις τήν δομαλότητα.

Ο λαός χοίρεται και εκτριμ' τοσ θαρραλέους υπερσοπιστίσ των έλευθεριων του.

Ο άγών κατά των ένόχων τοσ τρέμουν αυτή τή στιγμή, τήν λαϊκήν όργήν τήν όποιαν τόσον άνάνδρωσ προεκάλεσαν, πρέπει να συνεχισθώ χωρίς άνάπαυλα και μέχρις εσχάτων. Οι άρπαγες της εξουσίας με τά πολύ γνωστά πατακά μέσω είναι άνάξιοι αλλά και ντροπή διά τό έλευθερον Έθνος. να κυβερνωσιν τήν Ελλάδα. Η εθνική συνείδησις δεν άνέχεται έναν τέτοιο βαρύτατο έξουτελισμό, για τόν λαόν να λογοδοτήση και ή Αιλική δημορατική Κυβέρνησις Δόβου, ή όποία και τόν διεξήγαγεν κελιτελικού.

ΠΡΟΣ ΠΡΩΗΝ ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΥΣ

Η διάσπασις τοσ κόμματος των Φιλελευθέρων και ή κομμουνιστική τρομοκρατία, έπέφεραν τοσοούτον ισχυρόν κλονισμόν εις τόν λαόν, ώστε ένα μεγάλο τμήμα τοσ κομματος των Φιλελευθέρων να συρρεύση υπό τάς «πέτραγας» τοσ προδοτικού Λαϊκού Κόμματος και εκρίθεν στην ΕΡΕ (δηλαδή στο στόμα τοσ λόκου) άναζητώντας... άσφάλειαν, βεστερ' από έναν μεγάλο κίνδυνο που ύπείσθησαν στην Κατοχή. Έτσι τό Λαϊκόν κόμμα ένισχίθη και έκτοτε κυβερνά τόν τόλο με διάφορες μάσκασ και τόν καταστρέφει. Δυστυχώς στο καταστρεπτικό του έργο, προσήλθον άνεγκαστικώς συνεργοί και φιλελευθεροί, οι όποιοι λησμονήσαν τό μεγάλο χάσμα που τοσ χάριζε από τοσ Λαϊκούσ και συνεργήσαν μετ' αυτών για να βροδν... άσφάλειαν! Οι Φιλελευθεροί

ζητήσαν... άσφάλειαν πτακόμμα των άπολέμων και προδοτών. Η πρήςις των άποτελεί καταισχύνην διά κάθε φιλελεύθερον που πολέμησε υπό τάς σημαίσ τοσ κόμματος των Φιλελευθέρων και τόν μεγάλο Άρχηγόν τοσ Έλευθεριον Βενιζέλον, οσπις με τόν χάρτην της Συνθήκης των Σεβρών στα χέρια, έδέχετο στη Λυδόν τάσ δολοφονικές σφαίρας των άνάνδρων εκείνων Λαϊκών αξιωματικων.

Αυτών των άνάνδρων τό κόμμα ένισχυον πολλοί τάως φιλελευθεροί για να ίδοσιν τόρα με τά μάτια τοσ τήν Ελλάδα και πάλιν καταπροδομένην και τόν δημόσιον πλοτόν της καταληστυόμενον. Πείνα δε και έξωθλίωσις ένέσκηψεν εις τήν χώραν. Να ποδ ώδήγησεν ή άντεθνική προσχώρησις τάως φιλελευθέρων στο κόμμα της ΕΡΕ... Άντι άτομικής άσφαλείσ που ζήτησαν να βροδν, προβάλλει τόρα ό κίνδυνος άφανισμοσ τοσ Έθνοσ!

Όμως τήν άσπίτην τεύτην στιγμήν όσοι φιλελευθεροί, έν ώρα κινδύνου προσ-

Έτσι άπεκαλόφθη ό τώσις ότι ή «Μπόμπα» Μαρκεζίνης που χρόνια επεσείετα σάν κάτα σπουδαία ήταν μετ νεροκολακόθα σιχαμερή που μοναδικό του κίνητρον ειχε τό σφαράλαγμα στην έξουσία έστω και με σθλια μέσα.

ΘΑΡΡΑΛΕΑ

ΕΡΕΤΙΚΑ ΜΑΣΚΑΡΑΪΚΙΑ

ΑΠΑΝΤΗΣΙ ΣΤΟΝ κ. ΑΓΓΕΛΟΓΛΟΥ

Πήραμε και μεις ένα πολυτελές τεύχος με τίτλο «πως μας βλέπουν οι ξένοι» το οποίο περιλαμβάνει αποσπάσματα καλοπληρωμένων ξένων εφημερίδων οι οποίοι πασχίζουν να μας... βεβαιώσουν περί της «μεγάλης αξίας» του ανδρός Καραμανλή και του «θριάμβου» του, στις εκλογές της 29ης Οκτωβρίου και γελάσαμε με την ψυχή μας. Όποιος Έλληνας θέλει να σπάση κέφι και να βεβαιωθεί για τα κακοθή μέσα που χρησιμοποιεί ο κ. Καραμανλής ώστε να κοροϊδίζει και την παγκόσμιο κενή γνώμη, πρέπει να το αναζητήσει και να το διαβάσει. Αποτελεί ντοκουμέντο εξαπατήσεως της κοινής γνώμης. Κακόμοιρο ρωμείο. Πόσο ξεπεσε στα χέρια της Καραμανλικής Ορα-σότητας και αναιδείας.

Ο Καραμανλισμός όπως ε-ξελίχθηκε αποτελεί «έναν» πολι-τικόν ούστημα. Τα πάντα δι-κό μας! Και όλα τα έπιμα μέσα στη διάθεση του Κόμμα-τος προς κατάληψη της εξου-σίας και δυνάστευσι του Έ-θνους. Και η Βουλή βέβαια των Έλ-ληνων μαγαζί μας. Τα κλεί-νουμε κατά τα γούστα μας. Σε μοιόν θέ δώσαμε λόγο. Στο Σύνταγμα. Αυτό το κα-τήγησεν ο έρετικός τραμπο-κισμός. Στην Κανονισμό της Βουλής. Και αυτός ήχησεύθη. Αυτά τα μασκαριλίκια συμβαίνουν στην Πατρίδα μας. Έκλεισαν τη Βουλή μόλις έγι-νε ή ένεργει της περιόδου, για να «εκδικηθούν» την Έ-νωσιν Κέντρου, που δεν προ-ήλθον οι βουλευταί της στη Βουλή να έρκεισθον την ίσα μέρα που έρκεισθον (ο ήρ-κος έλειπεν των έκβιαστών του λαϊκού φρονήματος) οι έρετι-κοί βουλιχαταί.

Να τα κατάντημα της έρετι-κής Κυβερνήσεως. Πλήρης έμ-παίγμος του Έθνους. Ας έχουν όμως έπι δέν των αι έρετικοί βασισθούσικαι, ότι το Έθνος αποδοκιμάζει με σι-χασά τα τερτίγια του Καρα-μανλισμού και ας τρέμουν την λαϊκή τιμωρία, ή οποία δεν θα βραδύνη να τους σαρώση.

«Δέν μου δόθηκε ή εύκαιρία ν' άκούσω μιá διάλεξη του Ιατρού κ. Ίωακειμίδη...»

«Διάβασα τυχαίως μιá κριτική του «Θαρραλέου...» γράφει στην συνάδελο «Κί-κη» ο γιατρός κ. Θάλης Άγγελογλου, σχολιάζοντας, δική μας κρίση πάνω στη διάλεξη του κ. Ίωακειμίδη.

Χωρίς δηλαδή ο «σχολια-στής» μας ν' άκουση τη δι-άλεξη του γιατρού όποτε θα είχε σχηματίση και ίδίαν αντίληψιν περί της άξιας της διαλέξεως, που «σφουρη-λάτησε (σίκ) έξω από πολι-τικές πεποιθήσεις σεβόμε-νος τον άνθρωπον (μήπως αι πολιτικές πεποιθήσεις εί-ναι έξωσυνθρώπινες;) έσπευ-σε να «σφουρηλάτηση» κρι-τικήν της κριτικής μας... Τρε μπιέν. Αυτό άφορά το γιατρό και την κρίση και σχηματίσαν γι' αυτόν οι ά-ναγνώστες του, όταν διάβα-σαν στο σημείωμά του τη δήλωση ότι «δέν παρηκα-λούθησε την διάλεξη» αλλά σχολιάζει σχετικώς. Γράφει επίσης ότι «διάβασα όλως τυχαίως τον Θαρραλέο». έ-νώ είμαι τακτικός συνδρο-μητής μας, από της έγκατα-στάσεώς του ενιαυτά. Το γιατί τό έγραψε, αυτό άνα-γεται στην «εύψυχία» του γιατρού μας. Και όσοι δια-βάσουν «Θαρραλέο» πρέπει να είναι θαρραλέοι. Γράφει επίσης «πολύ χαμηλή μετα-χείριση δέχτηκε τό μεγάλο αυτό θέμα από μέρους του συμπαθούς κατά τό άλλα κ. Νόβα». Ούτε τό θέμα της διαλέξεως του κ. Ίωακειμι-δη ήταν μεγάλο, ούτε ο κ. Νόβας κατεδέχθη να τό μει-ώση. Ηθελε μόνο να ήταν άντικειμενικώτερο. Και δέν ήταν κ. Άγγελογλου.

Πρό ήμερών στο Πλατό και δίπλα του ατακτινητοδρόμου προς Θεογνίκη, έτελεσθησαν τά εγκαινία θεμελιώσεως του έργαστασιού ζαχαρώσεως. Εύ-χόμεθα τό ακάρωμα του να έχη πλήρη έπιτυχίαν και τό προϊόν του να προσφέρεται στην αγορά φηνηδύτρο της Κοόβας. Αν και τούτο είναι άπίθανο σιά Καραμανλικό ντουβλέτι.

Μας κατηγγέλη ότι, τά έλικά του Νοσοκομείου Βε-ροίας (κλινικοσκεπάσματα και σκεύη φαγητού) λόγω της μακροχρονίου χρήσεώς των, έφθάρησαν και άποτέλουν κίνδυνον διά τους νοσπλευ-ομένους. Τό Άδελφάτον έ-χει γνώσιν. Και έν ναί, γι-ατί δέν ένεργεί προς άντι-κατάστασιν των;

«Βαβίζετε στα πεζοδρόμια» μιάς παραγγέλλει ένα μεγάλο πανώ. Τώρα έν οι δρόμοι μας στεροούνται πεζοδρομίων και ή παραγγέλια είναι άχρηστος αυτό άδεις τό πρόσζε. γι-αυτό και γελούμε με την άφέ-λεια των έρμοδίων.

ΑΣ ΜΗ ΠΡΟΚΑΛΗ

Είναι άνάγκη οι νεώτεροι να δύνουν συμβουλές σταός γροντώτερος. Και όμως ή «Νίκη» του βουλευτού της ΕΡΕ τό διέπραξε κατά τρόπον δι-κτατορικόν με τίς «συμβουλές» της προς τον «Θαρραλέο»...

Τό ύφος μας διεηλάσθη μέ-σα στη μεγαλύτερη έθνική μας άνωμαλία που, δυστυχώς, συν-εχίζεται άκόμη χάρις στη φαυ-λοκρατίαν της ΕΡΕ. Χρησιμο-ποιήσαμε και θα συνεχίσωμέ-ετσι, γλώσσα τσαχειά γιατί τσαχός είναι κι' ο άγώνας μας κατά του «κράτους του ζόφου» που έθνητούργησεν ο έρετικός σουφρετός και μέχρις ότου σα-ρωθή ή έγκληματική ΕΡΕ της εξουσίας.

Επιτελούμεν έθνικόν καθή-κον. Και όταν κανείς άπρη-τή μιαν δικοίαν και ίεράν ύ-πόθεσιν της Πατρίδος πρέπει να έχη ύπομονήν και θάρρος άκατομάχητον όπως και τό ά-πεδείξαμε σταός 15ετείς άνε-χείς άγώνες μας.

Καλό θα κάνουμ λαϊκόν οι ψυχαι του έγκλήματος της 29 Οκτωβρίου να λουφάζουν έως ότου φθάση ή ώρα τους να λο-γυδότησούν. Και θα λογαδο-τήσουν πολύ σύντημα. Ας μή προκαλή λοιπόν ο κ. Χιτσιού. Τόσον αυτός δσον και ή Κυβέρνησις του, είναι προϊόντα μιάς ρυπαράς, κατά-τά λαού έπιχειρήσεως και πρέπει να ντρέπονται για τό κατάντηα τους.

ΝΕΟ ΘΕΑΤΡΟ

Ένα θαυμάσιο κινηματο-θέατρο 600 θέσεων εφάμιλλο των Αθηνών έκτίσθη στην πόλη μας. Τά εγκαινία του έτελεσθησαν πρό δεκα-ήμερου, παρουσία πλήθους κόσμου. Μόνον ο Νομάρχης και ο Δήμαρχος έζουουσίασαν. Έτσι αούδεις εύρέθη, λόγω άρμοδιότητος, να χαιρετήση τό καινοδργιο Ναό της Τέχ-νης και να συχαρή τους κ. κ. Ζαγογιάννη, Ίωσηφίδην και Έλευθεριάδην που έ-κλούτισαν την πόλη μας με ένα τόσο άριστο έργο, για τό όποιο άξίζουμ θερμότατο έπαινο.

Η περιφρόνησι των έρμο-δίων προς την πόλη και τον λαό της συνεχίζεται βαναυσό-τατα. Η στενωπάτη Κεντρική όδός είναι ή μοναδική πλήθου-σα αγορά μας και έντε πεζο-δρομίων έξακολουθεί να δέχε-ται τίς άφθονες καπριές των ζώων που τη διασχίζουμ και τα πάσης φύσεως τροχοφόρα με κίνδυνο να προκληθούμ και δυστυχήματα, λόγω της μεγά-λης κυκλοφορίας που παρου-σιάζει.

Η οικονομική κρίσις άφ' έν-δος και ή πληθωρισμός των δικηγόρων άφ' έτέρου, συνε-τέλεσαν ώστε τό έπάγγελμα να ύποστή δεινόν πλήγμα. Κον-τά στις άνωτέρω όμως αιτίες άφίσταται και μιá έτέρα πλη-γή. Οι αίκτοσιογράφοι, που διατηρούμ μάλιστα και καντρι-κό γραφεία (τέσσαρα τον ά-ριθμόν) τά όποια άνταγωνί-ζονται άγρίως τους δικηγό-ρους μέχρι του σημείου να τους άναπληρούμ εις ύλας τάς έξωδίκους πράξεις (αίτήσεις, μηνύσεις, πάσης φύσεως σύμ-φωνα). Οι αφετερισταί αούτοι του δικηγορικού επαγγέλμα-τος πρέπει να διωχθούμ άμει-λικτως και τά γραφεία των να κλείσουμ. Ο Δικηγορικός Σύλλογος του όποιου τό μέλη έπερπληθύνθησαν (τελευταία προσετέθησαν δέκα άκόμη νέ-οι δικηγόροι) πρέπει να έπιλη-σθή της διδξέως όλων αούτων των έκαμπογιαννιδών» που λυ-μαίνονται τό δικηγορικόν έ-πάγγελμα.

εχώρησαν στην ΕΡΕ πρέπει ν' αναμύουν και να νοιά-σουμ ότι ή ΕΡΕ σάν κατά-λιπον του Λαϊκού Κόμματος άποτελεί μέγαν έθνικόν κίν-δυνον. Επιδάλλεται λοιπόν να διακόψουμ κάθε δεσμό μετ' αούτης και να επανέλ-θουμ εις τά παλαιάς ένδο-ξους γριμμάς του Κόμματος που δόξασε και μεγάλωσε την Έλλάδα, τό όποιον ση-μερα συνεχωνεύθη εις τό κόμμα «Ένωσις Κέντρου», του όποιου ήγεταί ο κ. Γ. Παπανδρέου, με άξίους συν-εργάτας τους κ. κ. Σοφο-κλήν Βενιζέλον και Ηλίαν Τσικηδόκον.

ΔΡ ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΚΟΥΤΡΟΥΜΠΑΣ
ΚΤΗΝΙΑΤΡΟΣ
Διδάκτωρ της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου των Παρισίων
ΟΔΟΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ 260
Πλησίον Γραφείου Νομοκτηνιάτρου Βεροίας

ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΙΣ

Η Δημοσία Έπιχειρήσις Ηλεκτρισμού έχουσα άνάγκην Ι έκτάκτου Ύπομηχανικού και Ι έκτά-κτου Μηχανόδηγού, διά τάς άνάγκες του Ύδρου-λεκτρικού Σταθμού Ναούσης, καλεί τους ένδιαφε-ρομένους όπως υποβάλουσιν αίτησιν εις τό έν Θεσ-σαλονίκη Γραφεία της Έπιχειρήσεως, όδός Βασι-λέως Κωνσταντίνου 15 μέχρι της μεσημβρίας της 30ης Δεκεμβρίου 1961.

Εις την αίτησιν αούτην δέον όπως, κατά την υποβολήν της επισυνάπτεται βεβαίωσις του οικείου Παραρτήματος Ασφαλείας μερι υποβολής αίτήσε-ως έκδόσεως πιστοποιητικού κοινωνικών φρονημά-των, ως και βεβαίωσις της οικείας Αστυνομικής Αρχής περί της μονίμου κατοικίας των. Οι μη μό-νιμοί κάτοικοι Νομών Θεσσαλονίκης, Ημαθίας και Πέλλης θέλουσι άπακλεισθή του διαγωνισμού.

- Άκωντες οι υποψήφιοι δέον όπως έχουσι:
- α) Έλληνικήν Ίθαγένειαν ή είναι άλλοδαποι όμογενείς.
 - β) Έκκληρώσει τάς στρατιωτικάς των υπο-χρεώσεις ή απαλλαγή νομίμως τούτων.
 - γ) Ηλικίαν ούχι μεγαλύτεραν των 35 έτών.

Οι υποψήφιοι Ύπομηχανικοί δέον όπως έχω-σιν και πτυχίον Ηλεκτρομηχανουργού των Σχο-λών Ύπομηχανικών Ε.Μ.Π.

Οι υποψήφιοι Μηχανόδηγοί δέον όπως έχωσιν και πτυχίον Μηχανόδηγού ειδικότητος Ύδρουστρο-βίλων.

Η πρόσληψις των ως άνω ένεργηθήσεται κα-τόπιν διαγωνισμού, όστις θέλει λάβει χώραν εις τό έν Θεσσαλονίκη Γραφεία της ΔΕΗ την 10ην Ίανουαρίου 1962 και ώρα 9ην πρωινήν.

Μόνον νέαι αίτήσεις υποβαλλόμεναι βάσει της παρούσης προκηρύξεως θέλουσι ληφθή ύπ' όψιν.

Έν Αθήναις τη 6η Δεκεμβρίου 1961
(Εκ της Έπιχερείσεως Πρόσωπικου)

Οι στεναχώριες που κάθε ζωντανός οργανισμός τις έ-χει, δέν θα λείψουμ ποτέ άπ' τον άνθρωπο. Όμως τό άγ-χος της ζωής, όπως τό νο-ούμ σήμερα οι άνθρωποι και που όφείλεται στην καταπί-σιν των ισχυρών και τη λη-στεία τους, μπορεί να εκλει-ψη και θα εκλείψη, σίν τω χρόνω και όταν ο άνθρωπος με μιá έντιμη διοίκησι απο-βάλλη την νοοτροπία του λύ-κου και γίνη δν κοινωνικόν και φιλάλληλον. Και όκρι-βός στην έποχή μας γίνεται ένας τεράστιος άγών της άν-θρωπότητος, ώστε ο άνθρω-πος ν' αλλάξη νοοτροπία και να γίνη άνθρωπος διά να ύπηρετήση την ύψηλήν του άποστολήν. «Τό της πόλεως ήθος όμοιοται τοίς άρχου-σιν» έχει γράψει, σε σαφήν ύποθήκην του ο μέγας της ήθικής και του λόγου Ίσο-κράτης. Όταν λοιπόν τό καθεστώς των λύκων εξαφα-νισθή και οι άνθρωποι θα έξαγνισθούμ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΒΛΙΟΘΕΚΙΑΝ ΤΩΝ ΒΙΒΛΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΣΦΡΑΓΙΣΤΑΙ ΕΑΣ
ΒΙΒΛΙΟΤΗΤΕΙΟ-ΙΟΡΡΑΓΛΟΠΟΙΙΟΝ
Π.Θ. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ
ΠΕΡΙΚΛΕΩΝ 3 - ΒΕΡΟΙΑ